

По сталинскому пути

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 69(775) | Воскресенье, 1 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

День международной солидарности трудящейся молодежи

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из II интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призывая и организуя рабочих на борьбу против паризма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали социал-шовинистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ей пока еще не видно.

Цвет народов — трудящаяся молодежь — вместе со своими отцами и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за чуждое трудящимся дело.

Подвывая военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бешеное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; приняты специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за мизерную плату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10—12 и больше часов в сутки за ничтожную оплату.

С каждым днем растут нужда и страдания сотен миллионов трудящихся. Зато увеличиваются миллионные прибыли хищнической своры капиталистов, банкиров, королей пушек и самолетов.

Несмотря на бешеную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников навязывает миллионные состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голоде. Они видят, как капиталисты запрягают и громат организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролась за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической бойни. С каждым днем все больше массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

Совсем в других условиях празднует Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершаемыми во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

С новыми силами — за отличную учебу

Долгожданный новый учебный год начался. Уютные, хорошо оборудованные аудитории учебных заведений заполнились молодежью, студентами, школьниками, которые культурно провели летние каникулы и сейчас со свежими силами принялись за освоение наук.

Новый учебный год должен быть ознаменован большевистскими делами в учебе, дальнейшим подъемом культурного, политического и научно-технического уровня трудящейся молодежи.

Именно на достижение этой цели сконцентрируется и мое внимание. Я — студент третьего класса Горно-Шорского педагогического училища, комсомолец.

Прошлый год, когда учился во втором классе училища, я по большинству предметов имел оценки успеваемости «хорошо», был ударником. В нынешнем году приложу все свои силы к тому, чтобы добиться значительно лучших успехов.

Учиться по всем дисциплинам только на отлично — вот задача всех студентов, и я это включил в свое социалистическое обязательство, как основной пункт.

Т. Тархов.

Дружно и радушно

Дружно и радушно встретили Международный юношеский день комсомольцы и пионеры Сарбалинского сельсовета.

В честь этого знаменательного юбилея они подготовили новые подарки матери-родине, оказав большую практическую помощь колхозникам в борьбе за образцовое проведение хлебоуборки. Помогая колхозам посредством физического труда, комсомольская и пионерская организации непрерывно вели и культурно-массовую работу в бригадах и звеньях. Кружок художественной самодеятельности привлек особое внимание со стороны колхозников.

Недавно комсомольцы и пионеры показали членам колхозов инсценировку «Тайна синей горы». Все зрители с сосредоточенным вниманием следили за ходом постановки и приветливо аплодировали ее участникам.

Сегодня члены ВЛКСМ и пионеры организуют торжественный вечер, посвященный Международному юношескому дню. В помещении школы силами драмкружка будет поставлен спектакль «Герон».

Н. Шумская

Замечательный трудовой подвиг

Готовясь достойно встретить Всесоюзный День стахановца, члены нашей промартели «8 с'езд Советов» подняли новую волну социалистического соревнования. В развернувшемся предпраздничном социалистическом соревновании они одержали новые производственные победы.

Первое место в соревновании занимает пошивочная мастерская. Вознаменование пятой годовщины Дня стахановца цех верхнего платья производственную программу за 8 месяцев выполнил на 336 процентов, а цех бельевых изделий — на 330.

В борьбе за первенство в соревновании в мастерской выросли замечательные кадры. Мастер по ша-

почному делу тов. Яцков А. Н. августовское производственное задание выполнил на 392 процента, работница беловейного цеха тов. Т. Каныштарова — на 307 процентов и тов. А. Лютинина — на 261 процент.

Образцы стахановского труда в своей работе также показали товарищи Ю. Коровина, Т. Криницина и Трухина. Все они производственное задание выполняют от 275 до 286 процентов.

Задача всех членов артели — своим честным трудом на производстве поддерживать замечательный подвиг и опыт работы лучших стахановцев и применить в своей работе.

П. Шумский,
председатель промартели.

Сарбалинские колхозы рассчитались с государством

Члены колхозов Сарбалинского сельсовета на деле выполняют постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Все колхозы этого сельсовета: «Память Кирова», «Работник» и имени Чапаева на 20 августа полностью закончили косовицу всех зерновых.

Успешно справились и с выполнением плана сдачи зерна государству. Колхоз «Память Кирова» на 25 августа вывез на пункт заготзерно 120 центнеров зерна, выполнив тем самым полностью годовой план

хлебодачи перед государством, а на 29 августа также полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам колхозы «Работник» и имени Чапаева.

Таких успехов члены сельскохозяйственных артелей сельсовета добились потому, что они все уборочные работы проводили в полном соответствии с заранее составленным планом и на основе развернутого социалистического соревнования, повседневно поднимали производительность труда, давая стахановское выполнение норм.

П. К. Комлев.

Затягивают сдачу зерна государству

В колхозе «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, уборка хлебов проходит медленно. Здесь еще на площади 11 гектар не закончена косовица и 25 га не заскородано. Причиной такого медленного хода уборки является плохая организация труда среди колхозников и неиспользование полностью всех простых машин на уборке. Из имеющихся в колхозе 3-х жаток использовались в течение всей уборки только две.

Еще хуже обстоит дело в этом колхозе со сдачей зерна государству. Из 1100 центнеров зерна, требуемых сдать по плану, сдано 250.

Колхоз имеет около 700 центнеров намолоченного зер-

на, требуется его только обработать и вывезти на пункт заготзерно, но эта работа проходит крайне медленно.

На вывозке зерна используется только три лошади, в то время когда есть возможность использовать гораздо больше и вывозить в день не по 25 центнеров, а по 50 и тем самым не затягивать хлебодачу еще на 31 день, а рассчитаться в гораздо меньшие сроки.

Правлению колхоза нужно мобилизовать все силы колхозников и конную тягу на вывозку зерна и в ближайшие дни выполнить первую заповедь перед государством.

А. Селезнев.

Прогульщица должна предстать перед судом

Как это ни странно — нарушать руководителю дисциплину труда, — но факт остается фактом: Киштеева овевля себя позорной слабой прогульщицей.

Это было 18 августа, в разгар хлебоуборочных работ. Киштеева работая, заведующей избой-читальней, должна была энергично вести культурно-политическую работу среди колхозников, помня, что за ход хлебоуборки она ответственна, как и все работники сельисполкома. Она же это не сочла нужным, а на-

оборот, вела себя обособленно, не принимая никакого участия в уборке урожая.

18 августа Киштеева самовольно бросила работу и поехала в г. Сталинск. Возвратилась оттуда лишь 20 августа.

Надеемся, район обратит серьезнейшее внимание на этот непровержимый факт. Прогульщица должна предстать перед судом и получить соответствующие меры исправления.

Учул. Семикин,

Год войны в Европе

1. Попытка Англии и Франции воевать чужими руками

Год прошел с тех пор, как впервые загремели выстрелы на польско-германской границе. Гнилое польское государство, брошенное англо-французским блоком первым в империалистическую войну, не выдержало удара и развалилось.

Польская кампания продолжалась недолго, но англо-французский блок увидел, что ему нужно как можно быстрее изменить свои стратегические планы. И понятно, почему. Ведь основной стратегический план англо-французских империалистов заключался в том, чтобы либо натравить Германию на СССР либо столкнуть оба эти государства путем вовлечения СССР в англо-французский блок. И в том и в другом случае англо-французские империалисты преследовали одну и ту же цель: добиться того, чтобы воевать чужими руками, чтобы руками СССР бороться против Германии.

Советское правительство разгадало замысел англо-французских империалистов и не допустило того, чтобы нашему народу была навязана чуждая его интересам империалистическая война. С другой стороны, руководители германского государства сумели по-настоящему понять и оценить все значение, всю громадную силу Советского Союза и вконец изменили свою политику по отношению к нему. В результате 23 августа прошлого года, как известно, был подписан советско-германский пакт о ненападении, резко изменивший положение в Европе. Подписанный между СССР и Германией пакт исключил возможность столкновения между двумя самыми большими государствами Европы. Этим самым были ограничены и возможные масштабы европейской войны. Советский Союз, подписывая договор с Германией, стремился к тому, чтобы не допустить вовлечения СССР в империалистическую войну, иначе говоря, продолжал свою последовательную политику борьбы за мир.

Однако сохранение мира не входило в расчеты англо-французского блока, поэтому он и бросил в войну панскую Польшу. Но когда польская армия потерпела поражение и польское государство развалилось, перед англо-французским блоком встала задача: как же воевать дальше? И англо-французские империалисты вступили на путь блокады, чтобы преградить в Германию доступ всякого рода товарам, как продовольственным, так и военным.

Они рассчитывали удюшить Германию костлявой рукой голода, взять ее измором. Однако это им не удалось, несмотря на то что они располагали большим флотом. Германия продолжала развивать свою торговлю с соседями, в том числе и с теми малыми нейтральными государствами, которые были расположены на ее границах. Эти государства не только сами вели торговлю с Германией, но и служили транзитным путем для этой торговли.

Англо-французские империалисты решили, что такое положение противоречит их интересам, что таким образом не удастся сломить Германию. Англо-французская печать писала тогда, что нужно вовлечь в войну на стороне англо-французского блока нейтральные малые государства, граничащие с Германией. Этим самым была бы достигнута двойная цель: с одной стороны, были бы завербованы чужие руки, которые воевали бы за интересы англо-французского блока, а с другой стороны, эти нейтральные государства перестали бы быть источниками снабжения Германии сырьем, перестали бы быть транзитными путями, через которые Германия ведет торговлю с другими государствами.

2. Поражение Франции

Начался сильнейший нажим на малые нейтральные государства: на балканские государства, Скандинавию, Бельгию, Голландию. Дело, в конце концов, дошло до прямого нарушения нейтралитета этих государств. 8 апреля текущего года англичане и французы минировали территориальные воды Норвегии. Это была одна из мер, которая должна была превратить Норвегию в плацдарм против Германии.

Но Германия предупредила своих противников, высадив войска в Норвегии и захватив там основные стратегические пункты. Последовали ожесточенные бои. Германии удалось закрепиться на территории всей Норвегии. Англичане и французы потерпели в Норвегии поражение.

Война вступила в новую фазу, фазу ожесточенных боев, крупных сражений. В начале мая германские войска перешли границу Голландии и Бельгии. Бои продолжались сравнительно недолго, ибо англичане и французы не торопились оказать помощь Голландии и Бельгии. Вскоре Голландия сдалась, ибо она убедилась, что помощи от французов и англичан не дожидается. Военные действия были перенесены целиком на территорию Бельгии, а затем и в Северную Францию.

Бельгийские войска потерпели сильнейшее поражение. Дело не только в том, что они не получили должной поддержки ни от Англии, ни от Франции, но и в том, что в самом англо-французском блоке не было единодушия: англичане думали о том, как бы поскорее вывести свои войска из Бельгии.

Бельгийская армия сдалась. Началось наступление на Францию. И тут обнаружилось, что Англия рассматривала не только малые нейтральные государства как чужие руки, которые должны воевать во имя интересов британского империализма: она и на Францию смотрела таким же точно образом.

Война была перенесена на территорию Франции. В какой-нибудь месяц германские войска прошли с боем почти всю Францию, не встретив того

серьезного сопротивления, которое могло быть оказано.

Франция обнаружила в войне свою исключительную слабость. Как говорил товарищ Молотов на седьмой сессии Верховного Совета СССР, дело не только в плохой военной подготовке Франции. «Не малую роль сыграло здесь также то обстоятельство, что французские руководящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленно отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы».

Вторая, не менее важная причина поражения Франции заключается в том, что реакционные правители ее, которые упорно вели борьбу против коммунистов, против рабочих, против своего народа, были оторваны от народа, не могли опереться на него. Они боялись в этот трудный момент по-настоящему мобилизовать народные массы на защиту своей родной земли. Они предпочли сдаться — и сейчас Франция лежит растерзанная. Французский народ разобщен, ему нанесены жестокие раны.

«Перед народом Франции, — говорил товарищ Молотов, — стоит теперь тяжелая задача залечивания ран, нанесенных войной, а затем и задачи возрождения, которое, однако, невозможно осуществить старыми методами».

3. Дальнейшее обострение империалистических противоречий

Англия осталась одна. Положение ее стало значительно более трудным, тем более что как раз к моменту германского наступления на Францию вступила в войну в качестве союзника Германии также Италия. Раньше английский флот был полным хозяином на Средиземном море и мог охранять там британское влияние, рассчитывая на поддержку и помощь французов. Сейчас английский флот потерял французского союзника и в то же время имеет против себя нового противника в лице итальянского флота, в лице итальянской армии, которая ведет наступление на колониальные владения Англии в Африке.

Англия воюет сейчас, опираясь на Соединенные Штаты Америки (США), откуда она получает самолеты, военное сырье и другие необходимые для войны материалы. Но чужих рук в распоряжении Англии уже нет. Чужих плацдармов, чужих земель, на которых можно было бы проливать кровь во имя интересов английского империализма, тоже нет.

Германия добилась значительных военных успехов, но все-таки не разрешила основной своей задачи. Она не добилась мира на тех условиях, которые считает для себя выгодными. Впереди новые крупные схватки, впереди жестокая и трудная борьба с английским противником, кото-

рый за это время усилил свою авиацию, мобилизовал все свои ресурсы и получает активную и большую помощь от Соединенных Штатов Америки.

«Приближается конец первому году европейской войны, но конца этой войны еще не видно. Более вероятным надо считать, что в данный момент мы стоим накануне нового этапа усиления войны между Германией и Италией, с одной стороны, и Англией, которой помогают Соединенные Штаты Америки, — с другой стороны» (Молотов).

Борьба империалистов за передел мира принимает все более грандиозный и ожесточенный характер. Американский империализм развернул громадную программу вооружений. Только за полгода в Америке было ассигновано на вооружения около 9 миллиардов долларов. Америка строит флот, который должен быть вдвое больше английского, то есть самым крупным в мире. Америка поставила себе целью создать воздушный флот, тоже самый крупный в мире. Американский империализм не намерен сдавать Китайского рынка Японии, потому что американский империализм точно так же, как и Япония, хочет подчинить своему господству «беспризорные» колонии Голландии, Бельгии и других государств, уже потерпевших поражение в войне.

Вторая империалистическая война показывает, что весь капиталистический мир переживает глубокий, серьезный кризис, серьезнейшие потрясения. Все большее число трудящихся капиталистических стран убеждается, насколько правы коммунистические партии, говорящие народам, что, пока будет существовать капиталистический мир, будут происходить бесконечные кровопролитные войны во имя интересов кучки капиталистов. Основное бремя войны несут народы, ибо они терпят разорение, ибо народы подвергаются жестокой эксплуатации, ибо подлинно народные сыны гибнут на полях сражений. Уничтожить империалистические войны можно, уничтожив капитализм.

4. Крепить хозяйственную и оборонную мощь СССР

На мрачном фоне жесточайшей империалистической войны, которая охватывает все новые пространства, особо выделяется триумфальное шествие Советского Союза, народы которого мудрой политикой советского правительства не втянуты в войну.

Этот год принес большие успехи Советскому Союзу: его границы расширились, его территория увеличилась, его население выросло.

Могучая Красная Армия и Красный Военно-Морской флот уничтожили и разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистами для нападения на Ленинград, и сокрушили тем самым планы англо-французских поджигателей войны.

Влияние Советского Союза в делах Европы выросло в огромной степени. Поэтому-то с такой завистью и враждой смотрят недруги Советского Союза на наши успехи. Поэтому-то они готовы использовать любой повод, любую причину, чтобы вовлечь Советский Союз в империалистическую войну. И именно поэтому перед Советским Союзом стоит неотложная и важная задача — быть всегда в мобилизационной готовности, еще сильнее крепить оборону, увеличивать производство, усиливать военную и экономическую мощь.

Все последние мероприятия советского правительства, Указы Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, о борьбе с прогулами, об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции и др. свидетельствуют о том, что наше мудрое правительство твердой сталинской рукой ведет народы СССР по пути дальнейшего расцвета жизни.

Советский народ должен быть во всеоружии, он должен быть готов к всяким случайностям. В его постоянной мобилизационной готовности, в росте его военного и экономического могущества залог победоносного шествия Советской страны вперед, к коммунизму.

Я. НЕЖДАНОВ.

Германская печать о годовщине Советско-Германского пакта

Германские газеты продолжают помещать статьи, посвященные исполнившейся 23 августа годовщине заключения пакта о ненападении между СССР и Германией. Выполнение этого пакта, — говорится в передовой статье газеты «Гамбургер Фрейденблат», — соответствует всем ожиданиям как германской, так и с советской стороны. Обе державы получают выгоды, особенно в экономической области.

Германский официоз «Дейче дипломатин-политише корреспонденц» заявляет: «германская нация и народы Советского Союза могут быть уверены в том, что, помимо всех других преимуществ их соглашения, имеется еще и то преимущество, что они никогда не будут ввергнуты в войну между собой».

(ТАСС).

Столкновение на границе Индо-Китая

Как передают из Лондона, между японскими войсками и войсками французского Индо-Китая произошла перестрелка. Японцы перешли границу Индо-Китая, но были отогнаны пулеметным огнем.

(ТАСС).

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.